

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/C.1/35/6  
17 October 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十五届会议  
第一委员会  
议程项目 50

OCT 20 1980

UN/DA COLLECTION

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1980年10月15日

埃塞俄比亚常驻联合国代表给秘书长的信

我国政府获悉，索马里常驻代表1980年9月8日曾给你一封信，这封信已作为大会 A/35/436 号文件散发，其中抗议埃塞俄比亚政府分发非洲统一组织斡旋委员会1980年8月18日至21日在尼日利亚拉各斯举行的会议所作出的建议。

索马里常驻代表矛盾百出的信所提出的恶毒指控和损人利己的歪理与该国政府欺诈外交手段毫无二致。那封信不仅否认非洲统一组织斡旋委员会成员国一致通过的建议的效力，还否认它的存在。

索马里自从1960年建国以来，只要它发现非洲统一组织或者联合国通过的任何国际条约、决议或决定不利于它的扩张主义政策时，就故意否认其存在，或否认其效力。现在它重施故技，是丝毫不会令人感到惊讶的。但是，如非洲统一组织现任主席、塞拉利昂共和国总统西亚卡·史蒂文斯博士阁下1980年9月24日向大会讲话（A/35/PV.8）时所指出的，非洲统一组织斡旋委员会的确曾通过一项建议，无论索马里怎样否认或弄虚作假都不能取消其存在或篡改其内容。

虽然斡旋委员会的会议可以说是不公开进行，但建议本身并不一定是份秘密文件。事实上，索马里代表团不仅在委员会通过该项建议之前取得了一份副本，还曾就它提出了许多意见。因此，索马里政府不能强迫国际社会接受双重标准，一面声称它有权对一份文件——它从开始就否认其存在的文件——发表意见，或者说它这样做是“正当和有原则的”；另一方面又坚称一个承认其存在的国家散发该文件的行动是“不正当和没有原则的”。

索马里同非洲统一组织斡旋委员会之间关系的记录与索马里声称它曾同该委员会合作的说法不符。我们记得，索马里出席斡旋委员会1977年8月在利伯维尔举行的会议的代表团照例漫骂申斥了各成员之后退席。一年之后，索马里总统造谣诽谤斡旋委员会当时的主席、尼日利亚前总统，仅仅因为委员会向非洲统一组织国家和政府首脑会议1978年7月在喀土穆举行的会议提出的建议符合了非洲统一组织的原则和决定，否定了索马里的论点。这就难怪索马里要继续推行其无视非洲各国的协商一致意见的破了产的政策，于今年8月在拉各斯举行的会议上声称斡旋委员会“不公正”和“有所偏袒”。这些都是不可争议的事实，非洲统一组织的记录可以证明。

埃塞俄比亚政府不知道有什么规则禁止成员国散发非洲统一组织的特设或非特设附属机构所作出的建议或决议。这是成员国的主权权利，是索马里的无理抗议和诽谤所不能剥夺的。因此，我国政府的行动是合法的，完全符合外交准则和惯例。

因此，索马里进行虚伪抗议的目的主要是掩盖它的侵略和扩张政策，以及掩饰非洲对这个政策的否定和谴责。

斡旋委员会在其最近的建议内一致协议宣布的埃塞俄比亚和索马里关系正常化的必要原则是：承认领土完整、不干涉内政、和平解决争端、禁止颠覆、从非殖民化继承的边界不可侵犯。

这些都是千百年来决定国家间关系的原则；违反这些原则总是会造成灾难性后果。 这些原则经过多年的演进和扩展，能够反映新的现实，因而可以增进保持国际和平与安全的机会。 这里所提到的是非洲一致拥护的原则，亦即从非殖民化继承的边界不可侵犯。

我们把这些崇高的原则逐个研究，发觉它们同索马里已公开宣布的以针对邻国进行领土扩张为目的，以颠覆、恐怖主义、有预谋和无故的侵略为手段，粗暴干涉领国内政的政策完全背道而驰。 非洲统一组织斡旋委员会一致同意了埃塞俄比亚和索马里应据以进行关系正常化的原则，的确已尽了委托给它的责任，胜利地完成了任务。 不幸，就象非洲统一组织现任主席这样的权威人士向联合国大会第三十五届会议所报导的，斡旋委员会的努力没有结果，因为索马里拒绝接受这些原则，因为它没有接受这些构成《联合国宪章》和《非洲统一组织宪章》的基础的原则。

在拒绝接受非洲统一组织斡旋委员会的明智建议的同时，索马里政府还疯狂加强它的颠覆和侵略行动。 更糟的是，它以出售大片领土供某一超级大国用作军事基地为代价而取得了新的尖端毁灭性武器，从而使该地区的紧张局势大大升级，威胁到该区域各国的主权、独立和领土完整。

最后，我要重申，索马里现政府的领导人要单独负起拒绝接受非洲统一组织斡旋委员会的建议和使目前该地区紧张局势加剧的全部责任。

谨请将此信作为大会第三十五届会议议程项目 50 的正式文件散发。

常驻代表

大使

穆罕默德·哈米德·易卜拉欣 ( 签名 )

- - - - -